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ΘΕΜΑ: Μετατροπή αδειών οδήγησης που έχουν εκδοθεί από χώρες της πρώην ΕΣΣ∆ σε 

ελληνικές  
 

ΣΧΕΤ: α. KYA 29784/3405/17-05-2006 (Φ.Ε.Κ. 709/Β’) 
β. Τα υπ’ αριθµ. πρωτ. 108375/25245/30-04-2012 και 47764/4867/13-10-2011 
έγγραφα της Γεν. ∆/νσης Μεταφορών & Επικοινωνιών της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας 

 
 
Σε συνέχεια των β) σχετικών, φωτοαντίγραφα των οποίων επισυνάπτονται, και 

αναφορικά µε το αντικείµενο του θέµατος, σας ενηµερώνουµε ότι η Υπηρεσία µας 

έχει γίνει αποδέκτης παρατηρήσεων από τις αρµόδιες περιφερειακές υπηρεσίες 

Μεταφορών και Επικοινωνιών, σχετικά µε την γνησιότητα εγγράφων που 

προέρχονται από αρχές χωρών της πρώην ΕΣΣ∆ και, ιδίως, την Γεωργία. Τα 

δικαιολογητικά αυτά είναι αναγκαία, σύµφωνα µε την α) σχετική προκειµένου για την 

µετατροπή σε ελληνική, άδειας οδήγησης οµογενούς που εκδόθηκε από τη Γεωργία. 

Η ως άνω µετατροπή της άδειας οδήγησης σε ελληνική πραγµατοποιείται 

σύµφωνα µε τους όρους, προϋποθέσεις και διαδικασία που περιγράφονται στην 

σχετική ΚΥΑ. Εν προκειµένω, παρουσιάζονται αδυναµίες αναφορικά µε την εφαρµογή 

των διατάξεων της παραγράφου ι’ του άρθρου 2 της ΚΥΑ, λόγω του γεγονότος ότι οι 
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εκεί προξενικές αρχές της χώρας µας αποστέλλουν στις αρµόδιες αρχές της ηµεδαπής 

έγγραφα τα οποία περιέρχονται σε αυτές όχι κατόπιν υπηρεσιακής επικοινωνίας 

των προξενικών αρχών µε τις αρµόδιες αρχές της αλλοδαπής, όπως ο νόµος 

προβλέπει, αλλά «µε µέριµνα του ενδιαφεροµένου», ήτοι προσκοµίζονται από τον 

ίδιο τον ενδιαφερόµενο. Κατά την άποψη της Υπηρεσίας µας, η κατά την παράγραφο 

ι’ του άρθρου 2 της α) σχετικής «µέριµνα του ενδιαφεροµένου» εξαντλείται στην 

υποβολή εκ µέρους του των αναγκαίων αιτήσεων προς τη ∆ιοίκηση, ώστε να 

εκκινήσει η σχετική διαδικασία και ουδόλως νοµιµοποιεί ή παρέχει την αρµοδιότητα 

στις προξενικές µας αρχές να παραλαµβάνουν και να αποστέλλουν έγγραφα, τα οποία 

προσκοµίζονται σε αυτές απευθείας από τον ενδιαφερόµενο. Άλλωστε, ένεκα της 

πρακτικής αυτής, περιέρχονται από τις εκεί προξενικές αρχές στις αρµόδιες υπηρεσίες 

της ηµεδαπής πλήθος εγγράφων αµφίβολης γνησιότητας. 

Κατόπιν αυτών, παρακαλούµε πολύ όπως παρέχετε τις αναγκαίες οδηγίες προς 

τις ελληνικές προξενικές αρχές στην Γεωργία, ώστε να µεριµνούν για την τήρηση της 

προβλεπόµενης διαδικασίας, όπως άλλωστε πράττουν οι προξενικές αρχές, επί 

παραδείγµατι, στη Μόσχα, και να αποφεύγονται φαινόµενα όπως αυτά που 

αναφέρονται στο β) σχετικό. Επίσης, λόγω της σπουδαιότητας του θέµατος, 

παρακαλούµε πολύ όπως ενηµερώσετε την Υπηρεσία µας για τις σχετικές περαιτέρω 

ενέργειές σας. 

Τέλος, κατόπιν επικοινωνίας της Υπηρεσίας µας µε το Υπουργείο Εξωτερικών, 

θέτουµε υπ’ όψιν της Γενικής ∆/νσης Μεταφορών και Επικοινωνιών της Περιφέρειας 

∆υτικής Μακεδονίας, στην οποία κοινοποιείται το παρόν, ότι έγγραφα που έχουν 

εκδοθεί από αρχές της αλλοδαπής πρέπει να είναι επικυρωµένα µε την επισηµείωση 

της Σύµβασης της Χάγης. Σε περίπτωση που η επισηµείωση αυτή δεν απαιτείται – 

όπως εν προκειµένω για έγγραφα που έχουν εκδοθεί από τις αρχές της Γεωργίας – τα 

έγγραφα αυτά πρέπει να φέρουν αθροιστικά: 

 

1. Σφραγίδα - επικύρωση από το Υπουργείο Εξωτερικών της Γεωργίας. 

2. Επικύρωση της ως άνω υπογραφής του υπαλλήλου του Υπουργείου 

Εξωτερικών της Γεωργίας από το Προξενικό Γραφείο της Πρεσβείας της 

Ελλάδος στην Γεωργία. Και, 

3. Επίσηµη µετάφραση του εγγράφου αυτού (το οποίο φέρει τις ως άνω 

επικυρώσεις) από το Υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδος ή από 

δικηγόρο. 
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Αυτονόητο είναι, ότι κάθε είδους έγγραφο, το οποίο δεν πληροί τα ανωτέρω, 

δεν µπορεί να γίνει δεκτό από τις Υπηρεσίες σας. Το αυτό ισχύει για όλες τις 

εκκρεµούσες στις υπηρεσίες σας υποθέσεις και παρακαλούµε πολύ όπως 

µεριµνήσετε για την άµεση ενηµέρωσή τους. 
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